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ATA DA 13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de 2025, às 21h50, sob a presidência de 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, realizou-se a 13ª sessão extraordinária do corrente 

exercício. Presentes os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas de 

Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues 

de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter 

Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Sessão Extraordinária de convocação do Secretário Municipal 

de Finanças, Sr. Laercio Lopes, conforme requerimentos 174/2025 e 187/2025 para 

prestar informações sobre os seguintes tópicos: Informações sobre o não pagamento 

de Emendas Impositivas conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 e 

cronograma de pagamento. Informações sobre as Receitas e Despesas fixas referentes 

ao exercício financeiro de 2025, bem como o saldo atualizado de todas as contas 

bancárias do Município, e o relatório dos trabalhos efetuados pela Comissão criada pelo 

Decreto n° 14.273 de 14 de janeiro de 2025. No uso da tribuna, o secretário de Finanças, 

Sr. Laercio Lopes, apresenta ferramenta disponível no site da prefeitura, através do 

Portal Transparência, com informações referentes às emendas impositivas, contendo 

planilha detalhada com informações e situação atual de cada emenda. Comenta toda a 

tramitação das emendas, que envolve tramites entre secretarias, apresentação de 

projetos pelas entidades do terceiro setor, aprovação do conselho, procuradoria, 

controladoria, termo de celebração. Faz apresentação orçamentária, demonstrando 

situação orçamentaria, composição de receitas e despesas, receitas 2025, composição 

das receitas, despesa total empenhada até junho/2025, principais despesas, 

percentuais aplicados em saúde e educação, saldos bancários em 18/07/2025, 

despesas de julho com valores referenciais para entendimento de fluxo de caixa.  Diz 

ser importante desmistificar que a prefeitura está com dinheiro sobrando. Faz relato dos 

trabalhos da comissão de análise de débitos formada por cinco servidores através do 

decreto nº 14273. Diz que a ata foi disponibilizada para a comissão especial de inquérito. 

Faz a leitura da ata da última reunião realizada pela comissão. Após apresentação, a 

presidência abre para perguntas. Aurea Rosa pergunta sobre as emendas, em especial 

para reforma da ponte. O Secretário diz que é possível ter acesso ao andamento de 

todas as emendas através do Portal Transparência. Sugere marcar reunião com 
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secretários responsáveis para entender onde a emenda está parada. Roberto Comeron 

pergunta sobre o valor de dez milhões de folha de pagamento, sendo que a educação 

recebe recursos, e qual valor de contrato com a Jundiá. O Secretário diz que a folha de 

pagamento é no total de dezoito milhões, sendo dez milhões de recursos próprios.  Valor 

de contrato com a Jundiá é de dois milhões e cem mil. Tarzan comenta trabalho da CEI, 

que foi baseado em informações encaminhadas pelo executivo, pagamento de emendas 

às APM’s e cooperativas. Diz que, em seu entendimento, emenda 2024 tem que ser 

paga se entidade estiver apta a receber. Sugere a venda de imóveis para gerar receita. 

O Secretário comenta questões jurídicas em relação às emendas de 2024. Diz que, se 

a secretaria de educação conseguir os recursos necessários, emendas serão 

executadas. Diz que APM’s tiveram dificuldades com o plano de trabalho e que emendas 

2025 serão cumpridas. Marinho diz que emendas impositivas têm que ser pagas 

conforme prevê a lei. Comenta dificuldades que executivo vem enfrentando em executar 

emendas destinadas para aquisição de equipamentos para o próprio município. Ronaldo 

Pinheiro pergunta sobre emenda 2023/2024 destinada à escola José Sebastião Herrera, 

no valor de cinquenta mil, a questão de não ter lastro financeiro, e emenda 2024/2025 

no valor de cento e dez mil, que ainda não teve informação. O secretário diz que a 

emenda 2023/2024 em primeiro momento não teria como ser executada, mas que ficou 

a critério da secretaria de educação avaliar a questão financeira e possibilidade de 

execução. Diz ser um estudo que está sendo feito/analisado. Referente à emenda 

2024/2025, diz que plano de trabalho depende da aprovação de outros setores 

juntamente com o departamento de engenharia da educação. Marinho pergunta sobre 

o provisionamento de seis milhões para pagamento do 13º dos servidores.  O secretário 

diz ser o valor acumulado até a presente data, com expectativa de se chegar ao valor 

total até o mês de novembro/início de dezembro. Tarzan vai apresentar requerimento 

cobrando a comissão sobre alternativas apresentadas para gerar receita. Diz que a 

comissão foi criada com finalidade de propor alternativas para gerar receita. Comenta 

sobre possibilidade de venda de imóveis e valor de contrato do Tarifa Zero. Marcelo Poli 

pergunta qual projeto para expandir receita. O Secretário diz que a Casa de Leis muitas 

vezes propõe medidas que vão gerar gastos, diz que antes de propor aumento de 

tributação, é necessário fazer o dever de casa, diminuindo despesas, cobrando de forma 

mais efetiva, com justiça tributária, melhorar classificação, sendo mais efetivos. Vai 

esgotar estas possibilidades antes de tratar de novas abordagens. Diz que o município 

é muito dependente de transferências federais/estaduais e que a meta é uma redução 

de dez por cento de despensas nas secretarias.  Marinho comenta projeto de lei de sua 

autoria referente a Naming Rights, uma alternativa para aumentar receita sem aumentar 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

104 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 0104 

  
impostos, e que está aguardando resposta do executivo. Diz que sugestões não estão 

sendo acatadas pelo executivo. Margarido comenta sobre projeto de autoria do vereador 

Comeron sobre créditos de pequeno valor, pergunta se executivo tem verba para 

realizar os pagamentos. O Secretário diz que o projeto não chegou na secretaria de 

finanças e que, quando chegar, vai fazer o estudo. Ronaldo pergunta a situação do caixa 

da prefeitura. O Secretário diz que o conjunto todo de receitas está aquém do 

necessário. Diz que a situação financeira requer atenção e contingenciamento das 

despesas das secretarias. Tarzan diz que secretários têm que buscar comprimir 

despesas. Sugere revisão de contratos. Marcelo Poli diz que foi acertado não aprovar 

empréstimo na atual situação. O Secretário diz que custeio com locação/manutenção 

de equipamentos tem dificultado os trabalhos. Marinho diz que o projeto não veio 

acompanhado de estudos técnicos aprofundados. Sem mais perguntas, a presidência 

agradece a participação do secretário de finanças e, nada mais havendo a tratar, 

convoca os vereadores para a 41ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 24 

de julho, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

21 de julho de 2025. 

 

 

 


